



# 宁波日报

2016年8月20日 星期六  
农历丙申年七月十八 廿一

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000  
www.cnnb.com.cn甬派新闻客户端  
天气: 今天多云; 偏南风 2-3 级; 37°C-26°C  
明天雷阵雨转多云; 偏南风 2-3 级  
今日市区空气质量预测: 优至良

## 习近平会见昂山素季

新华社北京8月19日电 国家主席习近平19日在钓鱼台国宾馆会见缅甸国务资政昂山素季。习近平欢迎昂山素季国务资政访华，高度赞赏昂山素季国务资政遵循先辈足迹、致力于推进中缅友好事业。习近平强调，中方愿同缅方一道，弘扬传统，继往开来，推动中缅全面战略合作伙伴关系不断取得新进展，为两国人民带来更多实实在在的利益，使两国人民永做好邻居、好朋友、好兄弟、好伙伴。

习近平指出，中缅“胞波”友谊源远流长，历久弥坚。两国山水相连、唇齿相依，民心相通、交往密切，遭遇相似、任务相近，合作广泛、优势互补。作为友好邻邦，中国将继续支持缅甸走符合自身国情的发展道路，维护国家稳定，促进经济发展，保持社会和谐。新形势下发展中缅关系，双方要加强政治引领。中方愿同缅方保持高层接触和各层级人员往来，加强沟通，增进互信。双方要对接发展战略。中方赞赏缅方支持“一带一路”倡议，愿同缅方一道推进有关互联互通项目，保障现有大项目安全运

国务委员杨洁篪等参加会见。

## 余红艺在镇海区督查时强调 严把安全生命线 平安护航无盲区

本报讯（记者黄合）昨日，市委副书记余红艺在镇海督查维稳安保工作时强调，镇海区化工企业集中，环保要求高，尤其需要各级党员干部全面动员，全力以赴，进一步深化思想认识，把安全生产事故的风险降到最低，为保障“平安宁波”建设作出重要贡献。

上午，余红艺一行来到蛟川街道，座谈了解基层社会服务管理综合信息系统的推行情况，实地考察街道的维稳安保工作，对当地的网格化管理经验予以充分肯定。随后，余红艺前往宁波巨化化工科技有限公司，检查厂区内的安全生产工作；来到镇海炼化有限公司，检查安全生产和安保工作落实情况，勉励企业员工守好每一道责任岗，严把安全“生命线”。

座谈会上，余红艺听取了石化区、镇海炼化以及镇海区关于维稳安保工作的汇报。今年以来，镇海区坚持问题导向和基层导向，针对区域特点，强化督查整改、风险评估和环境综合整治，着力化解信访积案，化解重大矛盾纠纷，整治重点风险隐患，取得了阶段性的成

## 中德国际健康养老 特色小镇建设启动

规划面积3.6平方公里，建设中德国际老年病医院、护理中心，中德国际医科大学等



中德国际健康养老特色小镇效果图

本报讯（记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员徐红燕）前天，国经（宁波）健康产业投资有限公司暨中德国际健康养老特色小镇联合办公室挂牌，中德国际健康养老特色小镇建设拉开帷幕。预计到2018年，总投资达到101亿元。

中德国际健康养老特色小镇位于宁海西店，规划面积3.6平方公里，建设项目主要有中德国际老年病医院，中德国际护理中心、老年文体康养中心，中德国

际医科大学、医学交流中心以及国际健康养老社区等。

项目将引进德国养老模式和老年病防治技术，创造全新的“医、护、养”养老模式，满足不同年龄段和不同身体状况的老年人医疗、护理养老方面需求。同时，将搭建线上线下相结合的“互联网+养老服务”平台，开我国养老社区开发、建设、经营、管理先河，将西店打造成为华东地区国际健康养老服务。

在汽车学院，记者见到了这辆神奇的车。车身长3米、宽0.56米、高0.6米，整车仅重40千克。

## 无纸化报检省下10万工作日

前7个月逾20万批货物以此方式报检，为企业节约1500万元

**治国理政新实践  
加快发展谋新篇**

本报讯（记者俞永均 通讯员周聪 胡正兵）“自全面推广无纸化报检以来，我们先后推出了取消小提单盖章放行、转场货物网上自助申请自动审批放行等配套政策，企业足不出户就能网上办理所有进出口货物检验检疫业务。”大榭检验检疫局报

检大厅已不复往日排队办事的景象，该局局长王军对此深有感触。

据宁波检验检疫局最新统计，今年1月至7月，该局共受理无纸化报检20.69万批，占同期报检业务量的85.1%，累计为企业节约成本1500万元，省下通关时间超过10万个工作日，间接效率惊人。

无纸化报检，是指企业通过检验检疫部门开发的无纸化报检平台，将原先需要提供纸质的单证通过电子化形式上传，最快在5分钟内审核完毕并通关放行。作为全国

首批12个无纸化通关改革试点之一，宁波于2012年底试行报检无纸化。经过两年多的探索，去年9月1日起，宁波检验检疫部门全面实施通关单无纸化，随后又实施集装箱货物小提单放行无纸化。

在开展现场查验无纸化的过程中，宁波检验检疫局积极布局“互联网+”，重点开发了集检验检疫PC和移动端、企业端于一体的交互式无纸化监管平台，实现现场检验检疫无纸化、即时图片传输、即时结果登记、即时通关放行等功

能。应用该平台后，企业可实时查询货物检验节点，掌握货物放行状态；检验检疫部门与企业、港区的信息实时共享，通检效率至少提升30%。“据测算，平均每批次可为企业节省四五个小时，每箱节约耗材、人工、往返交通、物流仓储等费用50元至100元。”宁波检验检疫局工作人员表示。

据悉，截至7月底，宁波口岸通过备案的无纸化报检企业已达765家，占有报检业务实绩的企业总量的94%。



## 挺进决赛！

▲8月18日，在里约奥运会女子排球半决赛中，中国队以3:1战胜荷兰队，挺进决赛。图为中国队球员在比赛后庆祝胜利。

（新华社发）

►8月18日，在里约奥运会男子4×100米接力预赛中，中国队晋级决赛。图为苏炳添（左一）、谢震业（左二）在比赛中。 （新华社发）



## 一金两铜收官里约奥运将创造历史

>>> 第3版

## 宁波8名领军人才入选国家“万人计划”

本报讯（见习记者金晶 通讯员王虎羽）据昨日来自市科技局的消息，第二批国家“万人计划”领军人才榜单揭晓，继象山旭文海藻开发有限公司董事长朱文荣和宁波大学海洋学院执行院长严小军博士成功入选首批国家“万人计划”领军人才后，宁波又有8人入选。

本次入选的8名领军人才中有1人来自科研院所，7人来自企业，入选

单位在新材料、生物医药、智能装备等领域具备领先优势。其中，中科院宁波材料所副所长李润伟和宁波美晶医疗技术有限公司董事长张晓晶入选“万人计划”科技创新领军人才；宁波变电力科技股份有限公司王辉、东蓝数码有限公司朱召法、宁波中淳新冈装备有限公司张日红、宁波欧瑞特聚合物有限公司周赞斌、宁波沃德生物科技有限公司胡伟、宁波京

琼机械制造有限公司翁贞琼入选“万人计划”科技创业领军人才。

据悉，第二批国家“万人计划”科技创新领军人才、科技创业领军人才从“创新人才推进计划”入选者中遴选产生，最终分别选拔出620名和336名。入选对象在有关部门和单位原有支持基础上，还会获得国家给予的经费、政策和服务等方面的直接支持。截至2015

年底，全国获得国家“万人计划”特殊支持的人才近1200名。

近年来，我市高度重视创新创业生态建设，不断强化人才支撑。截至2015年底，全市人才总量达187万人，有97个高端团队和333名海外高层次人才入选市“3315”计划，集聚国家和省级“千人计划”人才198名，近5000名海内外博士扎根宁波创新创业。

## 学子妙手打造超级节能车

# 一升油跑200公里 一度电跑140公里

本报讯（记者黄程 杭州湾报道组虞昌胜）杭州湾汽车学院甬龙车队去年造出“1升油跑100公里”的节能车（本报去年10月14日曾作报道），最近该车队有了新的作品。

在刚落幕的全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛中，甬龙车队凭借“2.0版”的超级节能赛车获得全国二等奖，该赛车一升油能跑200公里。另外，车队还以电动车1度（千瓦时）电跑140公里的成绩，获得了新能源特别奖。

在汽车学院，记者见到了这辆神奇的车。车身长3米、宽0.56米、高0.6米，整车仅重40千克。

据车队成员介绍，车体用的是一种特殊材质的碳纤维，20平方米花了3万元。为了最大程度减轻分量，三个轮胎是从自行车上卸下来的。

这辆超级节能车对车体重也有要求，一般要在50千克以下。这样，整部车的重量控制在90千克左右。“省是我们追求的目标。”甬龙车队队长包梦阳说，车队对燃油车的发动机进行了轻量化处理，摘掉了变速箱，并装上电喷系统优化发动机的耗油量；电动车的非晶合金电机是自行设计制作的，电机额定功率350瓦，额定电压48伏，充1度电，最高纪录跑了152公里。

为了让赛车的能耗降低一点再降低一点，从车体长度到车身弧度，每一根排线摆放位置甚至到每一颗螺丝钉的松紧，车队22名成员绞尽脑汁，翻阅大量资料，进行设计和调试。“暑假开始以来，我们白天黑夜忙，完全没有了时间概念。”包梦阳说。



行驶中的超级节能车。

第九届全国节能减排大赛“荣威新能源”杯决赛，燃油车将在今年11月参加第十届HONDA中国节能车大赛。

